

《中国-东盟视听节目传播智库报告》 在我市发布

本报讯(记者庄盈)昨天,在我市举办的第二届中国-东盟电视周系列活动之一——中国-东盟电视周视听传播峰会上,国家广播电视总局发展研究中心副主任杨明品发布了《中国-东盟视听节目传播智库报告》(以下简称《报告》),以详实数据透视了东盟国家影视节目在中国传播情况和中国节目在东盟国家传播情况,分析市场特点和用户需求,总结中国-东盟国家视听节目合作拍成果,展望中国与东盟国家视听节目交流发展新趋势。

东盟国家视听节目在中国传播日益

广泛。《报告》分析指出,近年来,中国广播电视媒体通过大型主题报道、联合制作播出形式传播东盟国家视听内容;引进节目内容品质优良,播出平台以地面频道和地方电视媒体为主,有线电视点播平台(VOD)和IPTV成为东盟国家节目新兴播出平台,中国与东盟国家节目交流互播日益增多。

中国视听新媒体平台成为东盟国家节目传播的新力量。《报告》分析发现,中国视听新媒体平台引进东盟国家内容日益增多。从内容上看,以电影、电视剧居多,爱情题材受欢迎。引进的

东盟国家公益广告题材丰富,特色明显。此外,东盟国家综艺节目逐步进入中国,旅游类、美食类较多。

中国节目在东盟国家传播内容题材渠道多样化。《报告》分析指出,中国节目在东盟十国实现全覆盖,合作传播实现常态化,固定栏目、固定时段成为主要方式,当地华语频道是中国节目重要播出渠道。越来越多现实题材影视剧进入东盟各国。纪录片和文化节目呈现定制化、联合制播特征,科教类节目传播热度提升,中国原创节目模式出口东盟国家,当地版本节目收视率较高。

《报告》展望了中国-东盟节目交流合作发展趋势,认为:多层次文化交流对话机制正日趋完善,视听新媒体成为文化交流合作日益重要的角色,讲述新时代中国故事的现实题材影视剧、纪录片、动画片、短视频在东盟国家市场具有广阔空间和巨大潜力,联合制作成为双方内容传播的重要形式,中国-东盟视听节目交流合作将成为讲好中国-东盟故事、推进中国-东盟文化交流和促进民心相通的重要支点。

“精彩视听 守望相助”

第二届中国-东盟电视周优秀视听节目展播推优活动精彩呈现

本报讯(记者庄盈)昨天,在桂林举行的第二届中国-东盟电视周上,优秀视听节目展播推优活动对此前获奖的73个传播案例进行了展播。

中国-东盟电视周优秀视听节目展播推优活动是第二届中国-东盟电视周的重要活动之一,从今年6月正式启动以来,全国各有关单位报组委会秘书处已展播或待播的优秀视听节目共321部,展播节目总时长共计5219小时。

展播活动充分体现了中国-东盟电视“精彩视听 守望相助”的理念,讲好中国与东盟各国守望相助共同抗疫、友好交往、共谋发展共同进步的生动画事,深化了中国-东盟媒体交流合作,拉紧了东盟民心相通的纽带。

在中国-东盟电视周优秀视听节目展播(互播)的基础上,从6月1日开始到9月30日,组委会秘书处共征集到北京、上海、福建、湖北、湖南、广西、

海南、四川、云南、陕西10家省(直辖市)广播电视局、台以及中央广播电视总台等单位推荐的73个中国-东盟传播案例。

同时,为配合第二届中国-东盟电视周系列活动举行,电视周组委会在11月23日至29日选择部分入围案例和优秀视听节目在广西广播电视台、凤凰卫视中文台、缅甸国家广播电视台、老挝国家电视台、柬埔寨国家电视台、越南之

声数字电视台等电视频道播出。同时,在芒果TV国际版APP、爱奇艺国际版APP等网络平台和广西有线电视平台开设专区展播或互动点播。

主办方希望通过这次展播,让更多中国和东盟国家的观众了解和参与到中国-东盟电视周活动中来,努力将电视周打造成为高站位、深交流的中国-东盟媒体合作平台,为共建更为紧密的中国-东盟命运共同体做出更大贡献。

第六届中国-东盟传统医药论坛·专访

加强合作 共促中医发展

——访桂林市中医医院党委书记刘朝晖

“论坛的召开搭建了一个相互交流的平台,我们也能了解全国各地以及东南亚国家一些中医机构的发展情况,特别是在抗疫方面采取了哪些中医药的治疗方法。”市中医医院党委书记刘朝晖说,这些经验,对桂林中医药的发展和提升会起到很大的帮助。

刘朝晖介绍,自疫情发生以来,桂林市中医医院多名优秀中医专家作为桂林市新冠肺炎防治专家组、中医药救治专家组成员,参与制定了《桂林市新型冠状病毒感染的肺炎中医药治疗方案(试行)》。医院还组织中医专家赴定点医院对新冠肺炎确诊及疑似患者进行中医药

辨证治疗,取得了良好的诊疗效果。

刘朝晖表示,论坛的举行,有效传播了中医文化,促进了国际合作。他们下一步将以本次论坛为契机,发展好乳腺中医特色治疗等特色优势科室,共同传承中医优秀传统文化,共同促进中医发展。 记者曾龙晖/文 李凯/摄

为桂林的中医药事业发展做出更大贡献

——访桂林三金药业有限公司副总裁谢元钢

“作为传统中医药生产企业,我们来参加论坛非常有意义。”桂林三金药业有限公司副总裁谢元钢说,希望学习先进经验,将企业发展得更好,为桂林的中医药事业发展做出更大贡献。谢元钢介绍,桂林三金是传统中药的生产企业,中医药、壮药的生产占到了公司总产值

的90%以上。“三金片原本是一个壮药的古方,桂林民间多作为偏方在使用。经过创新和技术改良,现在三金片已成为40多年来抗泌尿系感染用药第一品牌,单品产值达到8亿元以上。”谢元钢说,新冠疫情发生以来,桂林三金作为一个有社会责任感的医药企业,一直

在用实际行动和全国人民一起对抗疫情,共克时艰,“我们生产的玉叶解毒颗粒作为清热解病毒类中成药,对流感引发的咳嗽、咽喉肿痛等症状有较好的治疗作用,被广西壮族自治区和湖南省列为抗疫用药。”

记者曾龙晖/文 李凯/摄

推进“医、养、游”融合发展

——访桂林夕阳红养老中心党委书记、院长黄华雄

“桂林山好水好空气好,非常适合养老,而在发展养老产业方面,中医药具有天然的优势。”桂林夕阳红养老中心党委书记、院长黄华雄表示,他们将发挥传统医药优势,大力开展“医疗+养老+旅游”的全方位服务。

黄华雄介绍,桂林夕阳红现有床位1000张,医护人员200多名,已经成为一所集养生养老、医疗护理、慢病康复、健康旅游、职工疗休养、会议培训、文体娱乐和中医药文化传承于一体的现代化“医、养、游”结合康养机

构。每年接待全国各地和东南亚地区老人超过2万人次,床位使用率常年保持在90%以上。

黄华雄表示,面向未来,桂林夕阳红将着力落实“打造一流康养品牌”工作目标。

记者曾龙晖/文 李凯/摄

深化与东盟国家传统医药领域合作

——访广西一方药业有限公司销售部经理吴金华

“一方制药是我国最早的重要配方颗粒生产企业,目前正在布局广西,积极加强与东盟国家的合作交流。”广西一方药业有限公司销售部经理吴金华表示。

吴金华介绍,一方制药生产500种中药配方颗粒。“作为中医配方颗粒生产企业,我们

对中医药资源的需求非常大,这也是我们布局广西的原因。”吴金华说,广西中药材资源丰富,拥有极具特色的壮、瑶、侗少数民族医药资源。而且,广西在地理上与东盟地区陆海相连,“我们的很多配方颗粒出口地就在东盟地区,而很多中医药原材料也需要从东盟地区进口。”

“今年年初,我们生产出了‘肺炎1号’,由于对新冠疫情有效,目前在东南亚国家供不应求。”吴金华说,希望通过本次论坛,加深与东盟地区国家的合作交流,为中医药发展做出贡献。

记者曾龙晖/文 李凯/摄



刘朝晖



谢元钢



黄华雄



吴金华